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令和５年第４回大仙市教育委員会定例会議事録 

 

 

 令和５年第４回大仙市教育委員会定例会を令和５年４月２６日（水）午後３時

３０分から大曲庁舎３階大会議室において開催した。 

 

出席者 

      教育長   伊 藤 雅 己 

      委 員   小笠原   晃 

         工 藤 浩 一 

                中 島   康 

         髙 見 文 子 

         伊 藤 勝 良 

 

説明員   事務局長          山信田   浩 

            次長兼教育総務課長     小 松   大 

         次長兼教育指導課長     藤 原 秀 一 

            施設管理課長        髙 橋 隆 伸 

            学校給食総合センター所長  佐々木 満智子 

            生涯学習課長              八 嶋 洋 晃 

            次長兼総合図書館長     伊 藤 ひろみ 

            次長兼総合市民会館長    品 川 雄 喜 

         花館公民館長        枝 川   元 

         神岡中央公民館長      齊 藤 浩 志 

         大綱交流館長        遠 藤 隆 伸 

         中仙公民館長        大 阪 文 博 

         協和公民館長        阿 部 成 吾 

         南外公民館長        佐 藤 マ キ 

         仙北公民館長        竹 村 智 子 

         太田公民館長        草 彅 晶 子 

          

 

事務局   教育総務課参事       堀 川 あずさ 

    〃（書記）教育総務課主幹       須 田   崇 
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付議案件 

 (1)議案第 19 号 大仙市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則の制

定に関する臨時代理について（教育総務課） 

 

(2)議案第 20 号 大仙市教育委員会公印規則の一部を改正する規則の制定に

関する臨時代理について（教育総務課） 

  

(3)議案第 21号   奨学資金運営審議会委員の委嘱に関する臨時代理について 

(教育総務課） 

  

(4)議案第 22 号 部活動地域移行支援コーディネーターの任命に関する臨時

代理について（教育指導課） 

  

(5)議案第 23 号 部活動地域移行支援コーディネーターの任命に関する臨時

代理について（教育指導課） 

   

(6)議案第 24 号 大仙市社会教育委員兼大仙市公民館運営審議会委員の委嘱

に関する臨時代理について（生涯学習課） 

 

(7)議案第 25号  公民館運営協力委員の委嘱に関する臨時代理について 

         (生涯学習課) 

 

(8)議案第 26 号 大仙市地域学校協働活動統括推進員及び推進員の委嘱に関

する臨時代理について（生涯学習課） 

 

(9)議案第 27 号 大仙市立図書館協議会委員の任命に関する臨時代理につい

て(総合図書館) 
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伊藤教育長 

 皆様、お忙しい中、御出席いただきまして誠にありがとうございます。 

 本日は、全員御出席です。書記に、須田主幹を指名します。 

 ただいまから、令和５年、第４回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。 

 前回定例会の議事録は、ただいま委員の皆様からの署名をもって、承認してい

ただきました。 

 令和５年度がスタートしました。教育委員会の各課所では人事異動により新

しい職員を迎え、気持ちも新たに日々の業務にあたっております。ここで、新し

い定例会メンバーを御紹介したいと思います。事務局長から、紹介をお願いしま

す。 

 

事務局長 

はい。それでは私から新しい定例会メンバーを御紹介させていただきます。配

付の資料ナンバー１を御覧ください。 

 

～ 新メンバー紹介 ～ 

 

御紹介いたしました１０名を含め、定例会メンバーとなる職員は、昨年度から

１名増えて１９名、教育委員会事務局職員は、昨年度より３名多い１３１名でご

ざいます。今年度も、なにとぞよろしくお願い申し上げます。紹介を終わります。 

 

伊藤教育長 

はい。ありがとうございました。 

令和５年度がスタートしました。人事異動により新しい職員を迎え、気持ちも

新たに日々の業務にあたっております。今年度も、「大仙教育メソッド」をベー

スに学校、公民館、地域の連携の充実を図りながら、子どもたちの健やかな成長

と地域の元気のために力を尽くしてまいりたいと考えておりますので、よろし

くお願いいたします。 

 心配していた新型コロナウイルス感染症やインフルエンザについては、４月

に入り落ち着いた状態にあり、小・中学校においては、予定通り始業式や入学式

が行われました。マスクについても、文部科学省からの通知を踏まえ、学校生活

においては着用しないことを基本とし、各学校が感染状況等を踏まえて対応す

ることとしております。今年度は、新型コロナが落ち着き、当たり前の学校生活

が戻ってくることを期待しているところです。 

 それでは、報告の１ページをご覧ください。 

 最初に学校教育関係ですが、すべての小・中学校は４／６に始業式、７日、 

１０日、１１日に、予定通り入学式が行われております。学校訪問ではありませ

んが、私と局長、関係課長等で市内４つの給食センターを訪問し、各センターの

現状把握と今年度の対応について確認しております。特に、太田給食センターが
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廃止となり、中仙学校給食センターが新たに東部学校給食センターとしてスタ

ートしていることから状況を確認いたしました。まずは、順調にスタートできて

いるようで安心いたしました。 

 ４／１８には、全国学力学習状況調査が行われました。教科に関する調査につ

いては、小学校６年生は国語と算数、中学校３年生は、国語と数学と英語につい

て実施しております。結果は、７月下旬以降に公表される予定です。       

 大曲仙北中学校春季大会は、各種目で実施日は異なりますが、例年通り実施の

予定です。 

 研修関係では、４月４日に、大仙市小・中学校長連絡協議会を開き、今年度の

学校教育の方向性や主な事業等について共通理解を図っております。また、大曲

仙北教育研究会の春季大会も予定通り実施されております。 

 ４／２０日２１日に福島県郡山市で第７４回東北都市教育長協議会定期総

会・研修会が開催され出席しました。１日目は総会に続き、情報モラル教育に関

する研修や部活動の地域移行等に関する情報交換等が行われました。２日目は、

義務教育学校や郡山市の教育研修センター等の視察研修がありました。各都市

が共通の課題をかかえていることを改めて確認するとともに、正解が見えてい

ない現状を共有することができました。資料等を整理し、今後の施策に生かして

いきたいと考えております。 

 次に社会教育関係では、４／１７～１９までの３日間をかけて、私と局長、関

係課長等で、大曲地域の公民館と各地域の公民館を訪問し、各公民館の現状や今

年度の事業計画等について確認しております。 

 市長部局との連携行事では、サケの稚魚放流が４／１３に玉川橋下で行われ

出席しました。花館小学校、内小友小学校、四ツ屋小学校、神岡小学校の２年生

と３年生の児童１４３名が参加し、約５万尾の稚魚を放流しました。天気にも恵

まれ、子どもたちが元気いっぱい張り切って放流する姿に関係者も笑顔があふ

れ、有意義な時間となりました。 

 児童生徒の安全・安心面では、特に大きな事故等はございませんでした。新型

コロナウィルス感染症については、落ち着いた状況が続いていましたが、今週に

入り資料の１校で複数の感染者が確認されたことから学年閉鎖を措置しており

ます。 

 以上で私からの報告を終わります。今年度も、「大仙教育メソッド」を踏まえ、

学校、公民館、地域の連携の充実を図りながら、子供たちの健やかな成長と地域

の元気のために力を尽くしてまいりたいと考えておりますので、よろしくお願

いいたします。 

以上で、私からの報告を終わります。 

 次に、各課・所・館から行事・事務事業報告をしていただきます。 

 まず、教育総務課長、お願いします。 
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教育総務課長 

 ２ページをご覧ください。 

教育総務課は２項目です。１つめの中仙・太田地域学校再編庁内検討会議につい

てですが、この４月からメンバーが大きく入れ替わったことから、これまでの協

議内容を改めて確認する場として開催しております。 

教育総務課は、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、教育指導課長、お願いします。 

 

教育指導課長 

 教育指導課は５項目記載しております。 

 ４月の始まりは、平日３日間春休みとなっておりますので、６日に各小中学校

で一斉に始業式が行われ、入学式は中学校が７日と１０日、小学校は１０日、 

１１日のそれぞれ２日間で順調に終えることができました。そして、本日、午後

から仙教研の春季研究会がコロナ前と同様に、市民会館・交流センター等の会場

に集まって開催されております。 

教育指導課からは以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、施設管理課長、お願いします。 

 

施設管理課長 

施設管理課からは、記載の工事案件２件と実施設計業務委託案件６件に係る

発注状況についてであります。 

はじめに工事につきましては、大曲南中学校の電気設備であります気中開閉

器他改修工事と西仙北中学校の校舎屋上防水改修工事の両工事につきまして、

今週の月曜日、２４日から着工しております。 

続いて、業務委託につきましては、各小中学校の空調設備及びトイレの改修工

事に関する実施設計業務委託となっており、こちらにつきましても、各案件それ

ぞれ今週の月曜日、２４日から着手しております。 

なお、業務委託案件につきましては、改修工事が完了するまでの履行期間とし

ておりますが、工事請負契約に必要な設計図などについては、６月までに納品し

ていただき、工事の入札契約手続きを経て、８月上旬の着工を予定しております。 

以上でございます。 

 

伊藤教育長 

 次に、学校給食総合センター所長、お願いします。 
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学校給食総合センター所長 

 学校給食総合センターは、記載の３項目のとおりです。 

４月６日から、小中学校の給食が始まり、総合、西部、仙北、そして東部の 

４つの学校給食センターで、安全・安心で美味しい給食の提供を順調にスタート

しております。 

４月２４日の教育長給食センター訪問については、先ほど教育長からも報告

がありましたが、４つのセンター全て訪問していただき、現在の状況や、また今

後の課題や対応について確認していただきました。出席者は予定していました

２１人です。 

以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、生涯学習課長、お願いします。 

 

生涯学習課長 

 生涯学習課の行事は、記載の４項目のとおりでございます。 

その内、４番「令和５年度教育長公民館等訪問」についてでありますが、先ほ

ど教育長からもご報告がありましたが、資料記載の日程で市内の各公民館、図書

館等を教育長はじめ、事務局長、各課課長の方々と訪問し、今年度の特色ある事

業や施設が抱える課題等についての情報共有を図っております。 

訪問先では、新型コロナウイルスの影響により、これまで中止や実施の延期を

余儀なくされてきた生涯学習事業等については開催方法も工夫しながら少しず

つですがコロナ禍前にもどりつつある状況が確認できた一方で、喫緊の課題と

して、人口減少や高齢化等が影響し、将来的に継続が困難な事業等も有るとの説

明もあったことを踏まえ、今後、そうした課題への対応については早急に協議が

必要であると認識したところであります。 

生涯学習課からは、以上でございます。 

 

伊藤教育長 

 次に、総合図書館長、お願いします。 

 

総合図書館長 

 総合図書館は、１項目記載しております。 

４月８日に「おはなし会」を開催し、７名の親子に出席をいただいて楽しんで

いただいております。 

総合図書館からは、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、総合市民会館長、お願いします。 
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総合市民会館長 

 総合市民会館は、２項目記載しております。 

 お手元にチラシ２枚配付させていただきました。１枚目は４年ぶりに行われ

ます、「第３２回秋田おばこ節全国大会」が６月４日日曜日に開催予定でござい

ます。出場者は１０２名と前回と同様であります。２枚目は「０歳からのはじめ

てのオーケストラ」のチラシです。ゴールデンウイークの最終日、５月７日日曜

日に小ホールで親子で楽しめるコンサートを開催予定でございます。 

以上でございます。 

 

伊藤教育長 

 次に、花館公民館長、お願いします。 

 

花館公民館長 

 花館公民館は、大曲地域の公民館で所管している事業、７項目を記載しており

ます。 

 ６番目になります。４月２２日に、春の訪れと共に開催となりました、第１６

回「内小友余目さくら花火観賞会」が、およそ 1,000人の方々の観賞を頂いて開

催しております。本来ですと、花火と満開の桜とのコラボレーションとなる予定

でしたが、例年より、桜がはやく満開したため、桜は散りぎみの中での開催とな

りました。通常開催が４年ぶりとなったため、地域の方々からは大変楽しんで頂

いております。当日は、地元のそば粉を使った、余目そばも振舞われ、花火をつ

うじて、活気あふれるイベントとなり、今年度の明るいスタートを向かえること

ができました。 

花館公民館は以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、神岡中央公民館長、お願いします。 

 

神岡中央公民館長 

 神岡中央公民館は５項目記載しておりますが、４番の嶽友大学開校式につい

てご説明いたします。おもしろ講座との２大看板事業でありますけれども、４月

２１日に開校式を開催しております。３８人の出席がありました。嶽友大学は去

年までは７学科でしたが、民謡踊り学科が講師の高齢化、受講者数の減少により

中止となり、今年度は６学科でスタートしております。昭和５８年から続いてお

りまして、４１年目を迎えております。 

神岡中央公民館からは、以上です。 
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伊藤教育長 

 ５７人の出席予定が３８人の出席となったと言うことですか。 

 

神岡中央公民館長 

 はい。そうです。 

 

伊藤教育長 

 次に、大綱交流館長、お願いします。 

 

大綱交流館長 

 大綱交流館は、５項目記載しております。４番目のおはなし会ですけれども 

１０人の参加予定が４人の参加となっております。そして、５番目の刈和野大綱

引き保存会総会が１９人の出席予定が１７人の出席となっております。 

以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、中仙公民館長、お願いします。 

 

中仙公民館長 

 中仙公民館は、２項目記載しております。２番の令和５年度中仙公民館管理運

営組合総会が４月１７日に鑓見内分館で開催され、分館長６名、事務員６名、中

仙公民館職員２名の計１４名の出席でありました。令和４年度事業報告、収支決

算並びに令和５年度事業計画、予算案について承認されております。 

中仙公民館からは以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、協和公民館長、お願いします。 

 

協和公民館長 

 協和公民館では、６項目記載しております。５項目の協和地域協議会ですが、

同日夜に学校評議員会、コミュニティ・スクールの会議を行いました。続きまし

て、地域学校協働活動本部を実施しまして、どの会議でも共通の認識を持つこと

ができ非常に有意義な会議となりました。 

協和公民館からは以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、南外公民館長、お願いします。 
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南外公民館長 

 南外公民館では 4項目あげさせていただきました。 

4項目目の「こどもぶっくらぶ」ですが、毎年、こどもの読書週間の期間に合

わせて実施している事業です。今回は本日、南外中学校の集会室を会場に朝のフ

レッシュタイムを利用して、全校生徒を対象に図書館ボランティアが読み聞か

せと図書館職員から読書週間や図書館の利用方法についての説明や新刊の紹介

などを行っております。 

小学生向けには、公民館で夏休みと冬休みに工作教室にあわせておはなし会

を実施しておりますが、南外中学校では、南外小学校に出かけて生徒が読み聞か

せする事業も実施しており、こうした活動が、より多くの子どもたちの読書習慣

につながればと思っております。 

以上です。 

 

伊藤教育長  

 次に、仙北公民館長、お願いします。 

 

仙北公民館長 

 仙北公民館８項目挙げております。どの会議も今年度の事業の確認や、協力依

頼などを行っております。６つ目の教職員向けフィールドワークは、地域の資源

を知っていただき、授業等に活用していただければと、実施しておるものです。 

以上です。 

 

伊藤教育長 

 最後に、太田公民館長、お願いします。 

 

太田公民館長 

 太田公民館からは９項目掲載しております。６番の家庭教育学級開級式につ

いてですが、４月２５日に認定こども園おおたわんぱくランドのびのび園の保

育参観日にあわせて、家庭教育学級開級式を開催しました。太田地域では市町合

併前の昭和 39年から、幼児期の教育の重要性を考えて、全県にさきがけて実施

しております。現在のように、幼稚園での開催は昭和 49年から実施していると

の記録があります。コロナの影響により、ここ数年は回数を減らしての開催とな

っておりましたが、令和５年度からは、コロナも落ち着いたことから通常どおり

実施する予定でございます。今回は、南教育事務所の社会教育主事の湯野沢兄一

様を講師にお迎えし、「みんなでかなえる、インターネットの健全利用」と題し

た内容でお話しいただきました。ネット利用の低年齢化やトラブルについての

最近の情報や、親子で正しくスマホを利用するルールづくりなどについて、参加

者の情報交換も交えながら、興味深い内容を講演していただきました。 

 それから、９番の生誕 150年記念「鈴木空如展」についてですが、太田文化プ
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ラザにおきまして、４月２９日から５月１４日まで開催しております。空如の主

な作品であります、法隆寺金堂壁画など模写の展示の他、その他の作品や書簡な

ども展示しておりますので、是非ご鑑賞くださるようお願いいたします。 

太田公民館からは以上です。 

 

伊藤教育長 

 以上、各課・所・館から行事・事務事業報告をしていただきました。 

ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、お願

いいたします。 

  

工藤委員 

 協和公民館からコミュニティ・スクールについて説明がありましたが、順調に

スタートしているのだろうと思っております。今年度からは、西仙北地域もスタ

ートします。また、太田地域が２年目ということで各地域どういった状況なのか

いうところを教えていただきたい。 

 

伊藤教育長 

 西仙北地域と太田地域で今年度の予定をお願いします。まずは、西仙北地域か

らお願いします。 

 

大綱交流館長 

 西仙北地域では、５月９日に西仙北地域学校協働本部会議の開催を予定して

おります。そして、５月１１日にはコミュニティ・スクールの会議を予定してお

ります。今年度が初年度ということで学校と連携して様々な事業を進めて参り

たいと考えております。 

 

伊藤教育長 

 ２年目の太田地域お願いします。 

 

太田公民館長 

 太田地域では、５月１０日に太田地域全体のコミュニティ・スクールの会議を

予定しております。その会議の後に、太田地域学校協働本部会議を開催する予定

です。 

 

伊藤教育長 

 いずれも、しっかりと計画されて、今後動いていくようであります。 
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工藤委員 

 前回の定例会の時に一部開催するということでお聞きしましたけれども、今

回、規則がどうなっていたかなと思いまして、見直してみました。その中で、学

校における保護者とコミュニティ・スクールがどのように関わるのかが一つと、

もう一点は、そもそも我々がどこまで知る必要があるのか、例えば、誰が委員に

なっているのか、何人が委員になっているのかも分からないという中で、そもそ

も必要かということも含めてご教示いただきたいと思います。 

 学校に行って、保護者側から話をすると、今年はコミュニティ・スクールもあ

るからというような話をされるが、それって何だろう、何かやるのだろうなくら

いの感じで、一般的には深入りしない方がいいのかなというスタンスです。 

例えば、誰が委員になったのか保護者に知らせるべきなのか、２校以上だと２

０人以内にするだとか、色々規約に定めておりましたが、知らせる必要があるか

も含めて教えてください。 

 

伊藤教育長 

 保護者との関わり、保護者への情報提供などについてお伺いしましたが、何か

あればお願いします。 

 

教育指導課長 

 私は、３月まで太田北小学校の校長で、コミュニティ・スクールを推進してき

ましたが、コミュニティ・スクールの運営協議会の委員の皆様に関しては、学校

報で保護者の皆様に周知しております。 

１年目ということで保護者も分からないことだらけで太田北小学校では「熟

議」というコミュニティ・スクールの研修会を実施しました。また、１２月に太

田地区全体で教職員や推進員を対象に「熟議」を実施しました。少しずつではあ

りますが、コミュティー・スクールについて周知できたのかなと思っております。 

今年度は、更なる周知に取り組んでいこうということで、例えば「会報」を全

戸配付したり、コミュニティ・スクールのカレンダーを作る予定になっておりま

す。他の地区に関しては、今がスタートですのでこれからそういう動きが出てく

るだろうと思っております。また、運営委員に必ずＰＴＡ会長に入っていただい

ておりました。 

 

工藤委員 

 ありがとうございました。小中学校のＰＴＡ会長さん達が入ってるというこ

とで、じゃあ、何をやりたいのか、というところがこれから作られていくことに

なると思うのですが、例えば学校の基本方針を協議会から承認を得るというよ

うな事が書いてありましたけれども、もう５月に入ると運動会も始まり様々ス

タートしていく中で、タイトな日程で中々難しいなと見ていましたが、スタート

して２年目でこれから色々と決まっていくと思いますが、何をしたいのかとい
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うのが伝わらない、それをやることによってどうなるのか学校も掴めてない、何

かしら上手くやるために必要だろうと思っております。 

 

伊藤教育長 

 ありがとうございました。お話をお伺いすると、保護者あるいは地域にどんな

内容をどのように伝えていくかは大事だと思いますので、この後、教育指導課と

生涯学習課の両課と沢屋統括推進員もおりますので、整理して進めて行きたい

と思います。 

 ただ、私個人の思いとしては、あまり大上段に構えると学校や関係者にすごい

負担感が生じるという全国的な例がありますので、私の思いとしては、極端に言

うと知らない内に制度がスタートするという方が良いのかなと思っておりまし

て、決して急ぎすぎないで、あまり大事にしないように進めていけば良いのかな

と思っております。春は色々あって、一気にやると大変だと思いますので、折り

合いをつけながら進めていきたいと思います。情報共有についてもこの後考え

て参りたいと思います。ありがとうございました。 

 他にございますでしょうか。 

 

高見委員 

 高見です。よろしくお願いします。 

 仙北公民館の６番にある「転入職員・教職員向けフィールドワーク」が行われ

たとのことですが、とても良いことだと思います。私は南外ですけれども、前に

水害があったときに、校長先生も教頭先生も地区外からの方で状況を把握する

のに難儀したという話を記憶しておりましたので、新年度に来られた先生達で

何処に何があるかを把握しておくというのは凄い良いことだと思いましたので、

他の地区でもやられているのか教えてください。 

 

伊藤教育長 

 他の公民館で同様に実施しているところございますか。 

 他はないようですね。実は、私も素晴らしい取り組みだと思っておりました。 

ちなみに、訪問先はどのようなところだったのでしょうか 

 

仙北公民館長 

 取り組み自体は「園小中連携協議会」が主催しております。新たに仙北地域に

異動してきた市役所職員や教職員の方々で、全員ではないが希望された方で市

のバスに乗って史跡や池田家、払田の柵などの学習の材料になるところをまわ

って、職員の説明を聞いていく内容です。 

高見委員が仰ったように、災害時の危険な場所なども行けば良いなと思いま

した。いずれ、仙北地域では史跡などの施設を見学しております。 
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高見委員 

ありがとうございました。春は市役所の方々も先生方もお忙しいとは思いま

すが、仙北公民館のやり方を取り入れて、地区全体を把握しておくことで学習に

も役立ち、災害時には子供だけではなく高齢者のためにも役立つと思いますの

で、皆で担当地域を把握する機会は大事だと思いますので、何らかの形で検討し

ていただきたいと思います。 

 

伊藤教育長 

 ありがとうございます。私も同感であります。 

学校では、新しい先生方を前からいる先生が地域を案内するということはや

っております。ただ、必ずしも地域に詳しいというわけではなく、以前からいた

先生が案内するというパターンが多いので、支所なり公民館の実情が分かる職

員が案内するのは素晴らしいなと思いましたので、他の地域も参考にしていた

だきたいと思います。 

 ほかにはいかがでしょうか。 

 よろしいですか。それでは、これで教育長報告を終わらせていただきます。 

次に、付議案件に入ります。 

 議案第１９号「大仙市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則の制定

に関する臨時代理ついて」を議題といたします。教育総務課長から説明をお願い

します。 

 

教育総務課長 

 議案第１９号「大仙市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則の制定

に関する臨時代理」についてご説明いたします。資料は６ページから８ページま

でとなります。 

７ページをご覧ください。本案は、大仙市教育委員会行政組織規則の一部改正

について緊急に処理する必要があったことから、大仙市教育委員会教育長に対

する事務の委任等に関する規則第３条第１項の規定により教育長が臨時代理と

して事務処理をいたしましたので、同条第２項の規定によりこれを報告し、承認

を求めるものであります。資料ナンバー４をご覧ください。大仙市教育委員会行

政組織規則第２条第２項の表、学校給食総合センターの項中、「中仙学校給食セ

ンター」を「東部学校給食センター」に改めるとともに「太田学校給食センター」

を削除し、更に次のページの別表第２においても同様の改正をしております。施

行日は本年４月１日としております。 

以上、ご報告申し上げましたが、よろしくご承認の程、お願い申し上げます。 

 

伊藤教育長 

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 
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各委員（特になし。） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は報告のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

 それでは、御異議なしと認め、本案は報告のとおり承認することとします。 

 次に、議案第２０号「大仙市教育委員会公印規則の一部を改正する規則の制定

に関する臨時代理について」を議題といたします。教育総務課長、説明をお願い

します。 

 

教育総務課長 

 議案第２０号「大仙市教育委員会公印規則の一部を改正する規則の制定に関

する臨時代理」についてご説明いたします。資料は９ページから１１ページとな

ります。１０ページをご覧ください。本案は、先ほどの議案第１９号に関連して

おり、同様に大仙市教育委員会公印規則の一部改正について教育長が臨時代理

として事務処理をいたしましたので、これを報告し、承認を求めるものでありま

す。資料ナンバー５をご覧ください。中仙学校給食センター及び太田学校給食セ

ンターを令和５年３月３１日付で廃止し、新たに同年４月１日から東部学校給

食センターを設置したことから、別表給食センター所長印の項中、個数を「４」

から「３」に変更するものであります。施行日は本年４月１日としております。 

以上、ご報告申し上げましたが、よろしくご承認の程、お願い申し上げます。。 

 

伊藤教育長 

 ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし。） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は報告のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 
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伊藤教育長 

 それでは、御異議なしと認め、本案は、報告のとおり承認することとします。 

 次に、議案第２１号「奨学資金運営審議会委員の委嘱に関する臨時代理につい

て」を議題といたします。教育総務課長、説明をお願いします。 

 

教育総務課長 

 議案第２１号「奨学資金運営審議会委員の委嘱に関する臨時代理について」ご

説明いたします。資料は１２ページから１５ページとなります。１３ページをご

覧ください。本案は、奨学資金運営審議会委員の任期が令和５年３月３１日をも

って満了したことに伴い、新たに任命するため教育委員会の会議を招集する必

要がありましたが、前２つの議案と同様に教育長が臨時代理として令和５年 

４月１日付けで別紙名簿の方々に奨学資金運営審議会委員を委嘱しましたので、

これを報告し、承認を求めるものであります。１４ページの名簿をご覧ください。

１番から３番までの方々は、市内を大曲、東部、西部の３ブロックに分け、それ

ぞれのブロックからの有識者として委嘱しております。新任の煤賀康典さんは

元市職員の方でいらっしゃいます。４番から７番までは中学校長の輪番となっ

ており、今回は大曲中学校、中仙中学校、協和中学校、仙北中学校の校長に委嘱

しております。８番以降は市内の県立高校の校長に委嘱しております。任期は、

令和５年４月１日から令和７年３月３１日までの２年間です。 

以上、ご報告申し上げましたが、よろしくご承認の程、お願い申し上げます。 

 

伊藤教育長 

 ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし。） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は報告のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

  それでは、異議なしと認め、本案は報告のとおり承認することとします。 

 次に、議案第２２号と議案２３号につきましては、一括しての審議をお願いい

たします。議案第２２号及び議案第２３号の「部活動地域移行支援コーディネー

ターの任命に関する臨時代理について」を議題といたします。教育指導課長、説

明をお願いします。 
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教育指導課長 

 議案第２２号、２３号「部活動地域移行支援コーディネーターの任命に関する

臨時代理」について御説明いたします。会議資料は１６ページから２１ページ、

それから委員の皆様には経歴書をお渡ししていますので、そちらもご参照下さ

い。 

 はじめに、加藤功氏について、経歴書にありますとおり、南教育事務所の主任

社会教育主事を務められた後、平成２０年度から横手市立醍醐小学校長、内小友

小学校長、花館小学校長を歴任、平成３０年３月にご退職後、本年４月から、現

職としてご尽力いただいております。 

 続きまして、三浦健誠氏についてでありますが、経歴書にありますとおり、平

成３１年度から南外中学校長、平和中学校長を歴任し、令和５年３月に停年退職

後、同年４月から現職としてご尽力いただいております。退職前は大曲仙北中学

校体育連盟会長を務めておられました。 

 お二人の主な業務は部活動の円滑な地域移行を図ることで、加藤氏は文化部

を、三浦氏は運動部を担当しております。お二人とも任期は令和５年４月１日か

ら令和６年３月３１日までの一年間です。 

 以上で説明を終わります。よろしくご審議の上、ご承認下さいますようお願い

申し上げます。 

 

伊藤教育長 

 三浦健誠氏は、大曲仙北中学校体育連盟副会長ですよね。 

 

教育指導課長 

 副会長です。体育研究会の会長でした。訂正いたします。大変失礼いたしまし

た。 

 

伊藤教育長 

  ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし。） 

 

伊藤教育長 

  よろしいでしょうか。本案は報告のとおり承認することに御異議ございませ

んか。 

 

各委員（異議なし） 

 



- 17 - 

 

伊藤教育長 

  それでは、異議なしと認め、本案は報告のとおり承認することとします。 

 次に、議案第２４号「大仙市社会教育委員兼大仙市公民館運営審議会委員の委

嘱に関する臨時代理について」を議題といたします。生涯学習課長、説明をお願

いします。 

 

生涯学習課長 

 それでは、議案第２４号「大仙市社会教育委員兼大仙市公民館運営審議会委員

の委嘱に関する臨時代理について」ご説明申し上げます。会議資料は２２ページ

から２６ページになります。 

 本案は、大仙市社会教育委員と大仙市公民館運営審議会委員の任期が令和 

５年３月３１日をもって満了したことから、新たに委嘱するためこれを報告し、

承認を求めるものであります。臨時代理として事務処理した理由については、前

の議案と同様であります。２４ページの名簿をご覧ください。委員１７名のうち、

６番西仙北地域の大山優美子さん、７番、同じく西仙北地域の加藤裕子さん、 

９番中仙地域の小松京子さん、それから、１６番太田地域の倉田吹紀子さんが新

任で、ほかは再任となっております。 

 任期は、令和５年４月１日から令和７年３月３１日までの２年間となります。 

以上で、説明を終わります。よろしくご審議の上、ご承認くださいますようお願

い申し上げます。 

 

伊藤教育長 

 ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし。） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は報告のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

  それでは、異議なしと認め、本案は報告のとおり承認することとします。 

 次に、議案第２５号「公民館運営協力委員の委嘱に関する臨時代理について」

を議題といたします。生涯学習課長、説明をお願いします。 
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生涯学習課長 

 それでは、議案第２５号「公民館運営協力委員の委嘱に関する臨時代理につい

て」ご説明いたします。資料は、２７ページから３２ページとなります。本案は、

公民館運営協力委員の任期が令和５年３月３１日をもって満了したことから、

新たに委嘱するためこれを報告し、承認を求めるものであります。臨時代理とし

て事務処理した理由については、前の議案と同様であります。２９ページから 

３１ページまでの名簿をご覧ください。各公民館から公民館運営にご協力いた

だける皆様を推薦していただいております。運営協力委員全９２名のうち、１４

名が新任で、７８名が再任となっております。任期は、令和５年４月１日から 

令和７年３月３１日までの２年間となります。 

 以上、ご説明申し上げましたが、よろしく御審議の上、ご承認賜りますようお

願い申し上げます。 

 

伊藤教育長 

 ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし。） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は報告のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

  それでは、異議なしと認め、本案は報告のとおり承認することとします。 

 次に、議案第２６号「大仙市地域学校協働活動統括推進員及び推進員の委嘱に

関する臨時代理について」を議題といたします。生涯学習課長、説明をお願いし

ます。 

 

生涯学習課長 

 それでは、議案第２６号「大仙市地域学校協働活動統括推進員及び推進員の委

嘱に関する臨時代理について」ご説明いたします。資料は、３３ページから３７

ページとなります。本案は、大仙市地域学校協働活動統括推進員及び推進員の任

期が令和５年３月３１日をもって満了したことから、新たに委嘱するためこれ

を報告し、承認を求めるものであります。臨時代理として事務処理した理由につ

いては、前の議案と同様であります。３５ページから３６ページまでの名簿をご

覧ください。推進員は地域において社会的信望があり、かつ、地域学校協働の推
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進に熱意と識見を有し、ご協力いただける皆様を推薦しております。今年度、推

進員は、統括推進員を含め３１名となりますが、この内３名が新任で、２８名が

再任となっております。任期は、令和５年４月１日から令和６年３月３１日まで

の１年間となります。 

 以上、ご説明申し上げましたが、よろしく御審議の上、ご承認賜りますようお

願い申し上げます。 

 

伊藤教育長 

 ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし。） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は報告のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

  それでは、異議なしと認め、本案は報告のとおり承認することとします。 

 次に、議案第２７号「大仙市立図書館協議会委員の任命に関する臨時代理につ

いて」を議題といたします。総合図書館長、説明をお願いします。 

 

総合図書館長 

 議案第２７号「大仙市立図書館協議会委員の任命に関する臨時代理について」

御説明いたします。資料は、３８ページから４１ページとなります。本案は、大

仙市立図書館協議会委員の任期が令和５年３月３１日をもって満了したことか

ら、教育長が臨時代理として４月１日付けで別紙４０ページ名簿のとおり、大仙

市立図書館協議会委員として任命しましたので、これを報告し承認を求めるも

のであります。４０ページの名簿をご覧ください。委員１２名のうち、２番樫尾

和衛さん、４番土井明美さん、５番草薙普さん、９番鈴木利浩さん、１０番青池

研吾さん、１１番能登谷修さんの６名が新任、外６名の皆様が再任となっており、

任期は令和５年４月１日から令和７年３月３１日までの２年間となります。 

 以上で報告を終わります。よろしくご審議の上、ご承認くださいますようお願

い申し上げます。 
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伊藤教育長 

 ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし。） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は報告のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

  それでは、異議なしと認め、本案は報告のとおり承認することとします。 

以上で、付議案件の審議を終わります。 

次に、次第の５番、その他に入ります。 

 まず、先月の定例会で報告いたしました「令和４年度 全国体力・運動能力、

運動習慣等調査」の中で御質問のありました、中２男女の経年変化等について補

足説明させていただきます。教育指導課長、お願いします。 

 

教育指導課長 

 前回定例会において、令和４年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査におけ

る体格調査の結果において、小学校５年生の体重平均値は県平均値よりも高く、

中学校２年生は低いという結果から、中学校２年生が小学校５年生のときの調

査結果は、今回の５年生のように県平均値よりも高かったか、ご質問がございま

した。 

資料１を御覧下さい。令和４年度中学校２年生が小学校５年生であった、平成

３１年度のデータをご覧ください。青が市の平均値、赤が県の平均値でございま

す。調査結果を確認しましたところ、小学校５年生時から、体重平均値が県の値

よりも低く、集団としての特徴であると考えられました。以上、ご報告いたしま

す。 

 

伊藤教育長 

前回、中島委員からのご質問に対しての資料ということでありますけれども、

御覧いただいて、何か気になるところございましたらお願いします。 

パッと見ると、男子の身長が非常に伸びたということですかね。 

 

教育指導課長 

 はい。元々、体格的には小さいけれども、中学生になると伸びてきております。 
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伊藤教育長 

 あくまでも、県との比較にはなりますが、男子の身長が大きく伸びている。 

一方で、今年度の５年生の男女ともに体重が県の平均を上回っているところ

が気になるところですが、若干、肥満傾向が強いのかなと。 

委員の皆様からも何かございますでしょうか。 

 

中島委員 

 緑のラインは全国平均ということでしょうか。 

 

伊藤教育長 

 緑のラインの意味するところはということですが。 

 本日、教育研究所長が会議で欠席しておりまして。 

 

教育指導課長 

 横軸を見ると全国平均だと思います。 

 

中島委員 

 全て全国平均よりは上ということですね。 

いつも小学校の時に体重が多くて、中学校で体重が減るというわけではなく、

たまたまこの学年の時にということですね。  

 

伊藤教育長 

 仰るとおり、特定の学年の特色ということもあるかもしれませんので、この学

年だけ見ても結論は出ないのかなというところはありますが、この後も注意し

て見ていきたいと思います。 

 他にはございませんでしょうか 

 

伊藤委員 

 伊藤です。よろしくお願いします。 

このデータに関してということではないのですが、大仙市でオープンデータ

として色々なデータを公開しておりますので、教育委員会のデータはあまり無

いのかなと思っておりますが、公開しても構わないデータであれば公開してい

ただければ、傾向やグラフにしたら見やすいとかあると思いますので、ご検討い

ただけたらと思います。 

 

伊藤教育長 

 この後、情報公開の方法、併せてオープンデータ化も含めて検討したいと思い

ます。ありがとうございます。 
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 では、その他のことについて、この機会に委員の皆様から何かございませんで

しょうか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。 

 委員の皆様のお手元に今年度の教育委員会主要事業をお配りしておりますの

で、後ほど御覧になってください。 

 また、緊急時の連絡先一覧もお配りしております。携帯番号が記載されており

ますのでお取り扱いにはご注意ください 

 では、教育総務課長から次回の日程等についてお願いします。 

 

教育総務課長 

次回は５月２６日金曜日、午後３時３０分から、こちら大会議室で開催したい

と考えております。なお、本年の定例会日程案として、資料ナンバー３をご確認

いただきますようお願いいたします。 

 

伊藤教育長 

次回定例会は、５月２６日金曜日、午後３時３０分から、ここ大会議室にて開

催、としての提案です。皆様、よろしいでしょうか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

では、次回定例会は、そのように予定いたしますので、よろしくお願いいたし

ます。 

 以上で、定例会を閉じます。 

 本日はありがとうございました。お疲れ様でした。 


